

❖ పంట చేతికొచ్చుడు కష్టమే..

నా పేరు సంబోడు మల్లేశ్. నాకు టేకుమట్లలో చెరువుకింద రెండేకరాలు ఉన్నాయి. చెరువులో నీరు లేక బోరు కింద యాసంగి సాగు చేస్తున్నా. కానీ ఆ బోరులోనూ నీరు అడుగంటింది. అటున్న పైపులు ఇటు పెట్టి, ఇటున్న పైపులు అటు పెట్టి.. మార్చి మార్చి పైపులు తిప్పితే మూడు రోజులకోసారి పంట మొత్తం తడుస్తుంది. మరో నెలరోజులు నీళ్లు అందితేనే పంట చేతికొస్తాది. ఇప్పుడే ఎండలు ముదిరినయ్యాయి. నీళ్లు అందుతయితే లేదోనన్న భయమేస్తున్నా. పొద్దుతా బోరు నడిచినా నీరు అందుతలేదు. నీరు లేక మాటిమాటికీ మోటార్ వేసుకుంటున్నా. అవుతుంటే నీరు పెడుతున్నా. పొద్దున నుంచి సాయంత్రం కరెంట్ పోయే దాకా పొలం కాడనే ఉంటున్నా. మధ్యమధ్యలో కరెంట్ ట్రబ్బు అవుతుంది. కరెంట్ ఎప్పుడు వస్తుందో, ఎప్పుడు పోతుందో కూడా అర్థం కావడం లేదు. ఇటు కరెంట్ సరిగా రాక.. అటు నీళ్లు లేక పంట చేతికొచ్చుడు కష్టంగానే ఉన్నది.



- సంబోడు మల్లేశ్, టేకుమట్ల, రైతు, మంచిర్యాల జిల్లా



జిల్లాలకి చేతికొచ్చేనా..!

బోరు నుంచి నీరు అందక టేకుమట్లలో ఎండిపోతున్న పంట

సుందిళ్ల బ్యారేజీలో నీరు లేక అడుగంటిన భూగర్భ జలాలు

- బోర్లకింద వేసిన వరికి అందని నీరు
- మరోవైపు కరెంట్ సరిగా సరఫరాకాక తప్పని తిప్పలు
- పొద్దుతా మోటార్ నడిచినా ఫలితం శూన్యం
- పొట్టడకలో పంట ఎండిపోతుందంటూ రైతుల ఆవేదన

జైపూర్ సమీపంలోని సుందిళ్ల బ్యారేజీ నీరు లేక వెలవెల బోతుండగా, భూగర్భ జలాలు అడుగంటి వందలాది ఎకరాల్లో పంటలు ఎండిపోయే పరిస్థితి దాపురించింది. అటు బోర్లలో నీళ్లు లేక.. ఇటు కరెంట్ సరిగా సరఫరా కాక పొట్టడకలో ఉన్న వరి చేతికొందకుండా పోయే దుస్థితి నెలకొన్నది.

పడి సాగు చేసిన వరి పంటకు పొట్టడకలో నీరు అందడం లేదు. పొద్దుతా బోరు నడిచినా నీరు అందని దుస్థితి నెలకొంది. అడుగంటిన భూగర్భ జలాలు ఈ యాసంగిలో జైపూర్ మండలంలో దాదాపు 11 వేల ఎకరాల్లో పరి సాగు చేశారు. బోర్ల కింద ఇవన్నీ సాగవుతున్నాయి. ప్రస్తుతం మండలంలో భూగర్భ జలాలు అడిగంటిపోవడంతో వందల ఎకరాల్లో పరి ఎండిపోయే దుస్థితి నెలకొంది. మూడేళ్ల క్రితం ఇదే సమయానికి (ఏప్రిల్ 2023)లో జైపూర్ మండలం కుందూరు గ్రామంలో 15.89 మీటర్ల లోతులో భూగర్భ జలాలు ఉండే. గతేడాది, ఈ ఏడాది గోదావరిలో నీరు లేక నీటిమట్టం మారకం నీరుంటే జైపూర్ మండలం మొదలకొని.. మంచిర్యాల జిల్లా కేంద్రం వరకూ గోదావరిలో బ్యాండ్ పాటర్ స్టోర్ ఉండేది. ఎప్పుడు చూసినా గోదావరి నీరుంటే జైపూర్ సమీపంలోని సుందిళ్ల బ్యారేజీ, చెన్నూర్ సమీపంలోని అన్నారం బ్యారేజీ లో నీరు అవకుండా.. వచ్చిన వరదను వచ్చినట్లు కిందకు వదిలేశారు. దీంతో గోదావరి ఎడారిగా మారి పోయింది. ఈ దెబ్బతో జైపూర్ మండలంలో భూగర్భ జలాలు అడుగంటిపోయాయి. చెరువులు ఎండిపోయాయి. దీంతో చెరువులు, బోర్లపై ఆధార

నమస్తే తెలంగాణ

మంచిర్యాల

కుమం భిం ఆసిఫాబాద్

5 శనివారం 15 మార్చి 2025

MANCHERIAL KUMURAM BHEEM ASIFABAD



జిల్లంపల్లి : సీఎం రేవంత్ రెడ్డి దిష్టిబొమ్మను దహనం చేస్తున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే దుర్గం చిన్నయ్య, బీఆర్ఎస్ నాయకులు

మంచిర్యాలలో, మార్చి 14: మంచిర్యాల పట్టణంలోని ఇటివో చౌరస్తాలో బీఆర్ఎస్ పట్టణ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో రాస్ట్రాకో నరహత్యలకు వ్యతిరేకంగా పెద్ద సంఖ్యలో వాహనాలు నిలిపిపోయాయి. పోలీసులు కలగజేసుకుని బీఆర్ఎస్ నాయకులను పక్కకు తప్పించారు. బీఆర్ఎస్ పట్టణ అధ్యక్షుడు గాడినత్యం, రాష్ట్ర నాయకుడు గోగుల రవీంద్రరెడ్డి మాట్లాడుతూ పాలన చేతగాక సీఎం ప్రతిపక్ష నాయకులపై ఇష్టారాజ్యంగా మాట్లాడుతున్నారని, స్టేబల్, మార్కెట్ అంటూ పిచ్చిపాటలు కూస్తూ సీఎం పదవినీ అసహనం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయడం చేతగాక ప్రతిపక్ష నాయకులపై కక్షగట్టడం.. ప్రజలను పక్కదారి పట్టించడంలాంటి చర్యలకు పాల్పడుతున్నారన్నారు. ఏడాదిలోనే ప్రజా వ్యతిరేకతను మూటగట్టుకున్న ఏకైక ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అని, ఎన్నికలకు ముందు అమలుకు సాధ్యంకాని హామీలను ఇచ్చారని, అవి నమ్మి ప్రజలు ఓట్లు వేసి గెలిపిస్తే వాటిని అమలు చేయడం లేదని వారు విమర్శించారు. కాసునపల్లి ప్రభుత్వ వైద్యాలయ సమస్యలను పక్కన పెట్టి బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలను సస్పెన్షన్ చేస్తున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. బీఆర్ఎస్ నాయకులు తోట తిరుపతి, వెంకటేశ్వర్ రావు, ఎర్రం తిరుపతి, మంతెన గట్టయ్య, కాటం రాజు, వడాల రవీందర్, కర్ల శంకర్ పాల్గొన్నారు.

లక్ష్మణ్ పేటలో ధర్మా చేస్తున్న బీఆర్ఎస్ నాయకులు



చెన్నూర్ : సీఎం రేవంత్ రెడ్డి దిష్టిబొమ్మను దహనం చేస్తున్న బీఆర్ఎస్ నాయకులు



అసిఫాబాద్ అంబేద్కర్ చౌక్ : సీఎం రేవంత్ రెడ్డి దిష్టి బొమ్మను దహనం చేస్తున్న బీఆర్ఎస్ నాయకులు

సస్పెన్షన్ పై షర్

సూర్యాపేట ఎమ్మెల్యే జగదీశ్ రెడ్డి సస్పెన్షన్ పై బీఆర్ఎస్ నిరసనలు

మాజీ మంత్రి, సూర్యాపేట ఎమ్మెల్యే జగదీశ్ రెడ్డిని అసెంబ్లీ సమావేశాల నుంచి సస్పెన్షన్ చేయడంపై బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశాయి. పార్టీ వర్గం ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ పిలుపు మేరకు శుక్రవారం మంచిర్యాల, కుమ్రం టీం అసిఫాబాద్ జిల్లాల్లో నిరసనలతో హోరెత్తించాయి. అసెంబ్లీ సాక్షిగా అప్రజాస్వామికంగా వ్యవహరిస్తున్న కాంగ్రెస్ సర్కారుకు వ్యతిరేకంగా నినాదాలు చేస్తూ.. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి దిష్టిబొమ్మలు దహనం చేశాయి. జిల్లంపల్లి, మార్చి 14 : పట్టణంలోని మున్సిపల్ కార్యాలయ చౌరస్తా వద్ద మాజీ ఎమ్మెల్యే దుర్గం చిన్నయ్య ఆధ్వర్యంలో బీఆర్ఎస్ నాయకులు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి దిష్టిబొమ్మను దహనం చేశారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా నినాదాలు చేశారు. నాయకులు మాట్లాడుతూ అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో ప్రతిపక్షాల గొంతుకోక్కడానికి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రయత్నం చేస్తోందని ఆరోపించారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికలకు ముందు ఇచ్చిన హామీలపై మాత్రమే జగదీశ్ రెడ్డి మాట్లాడారని పేర్కొన్నారు. ఆయనను అసెంబ్లీ నుంచి సస్పెన్షన్ చేయడం పిరికిపదం చర్య అన్నారు. బీఆర్ఎస్ యాత్ర అధ్యక్షుడు వెలువడిన గ్రూపు 2 ఫలితాల్లో మల్లయ్య, కాంపల్లి రాజం, ఆలీ, రాములు, ధర్మోదర్, సందీప్, చంద్రాఖర్, గోగర్ల సత్యనారాయణ, రంగం మహేశ్, దాగం చరణ్, గుమ్మడి కృష్ణారాజు,

బీఆర్ఎస్ మండల అధ్యక్షుడు మంచు చిన్నయ్య మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన ఆరు గ్యారంటీలు అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఆచరణ సాధ్యం కాని హామీలపై ప్రజలను మోసం చేసిన ఈ ప్రభుత్వానికి తగిన గుణపాఠం తప్పదని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ పట్టణ అధ్యక్షుడు పాపం శ్రీనివాస్, మున్సిపాలిటీ మాజీ వైస్ ప్రెసిడెంట్ శ్రీనివాస్ గౌడ్, డీసీఎంఎస్ తిప్పని లింగయ్య, అన్వర్ ఖాన్, ఓరగంటి శ్రీకాంత్, షేక్ ఛాంద్ పాల్గొన్నారు. చెన్నూర్, మార్చి 14 : పట్టణంలోని బస్స్టాండ్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ దిష్టిబొమ్మను బీఆర్ఎస్ నాయకులు దహనం చేశారు. నిరసనల సేవల్లో ప్రధాన కూడళ్లలో భాగంగా పోలీసులను మోసం చేశారు. బీఆర్ఎస్ నాయకులు ప్రభుత్వం విడిపోయి, పోలీసుల నుంచి తప్పించుకొని బస్స్టాండ్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ దిష్టిబొమ్మను దహనం చేసి నిరసన తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ వియోజకవర్గ నాయకులు రాజారామ్ మేక, మాజీ జడ్పీటీసీ మోత తిరుపతి, మాజీ కౌన్సిలర్ రేవెల్లి మహేశ్, మాజీ సర్పంచ్ సాధనబోయిన కృష్ణ, కోటపల్లి సింగర్ విండో చైర్మన్ సాంబగౌడ్, నాయకులు విద్యాగౌరవ, ఇడల మల్లేశ్, తిరుపతి సురేశ్, తగరం చిరంజీవి, రేవెల్లి సతీష్, నయాబ్, తగరం అశోక్, రేణిగుంట శ్రీనివాస్, బోగి భారతి, మహేశ్ పాల్గొన్నారు.



మంచిర్యాల అర్బన్ : హోలీ వేడుకల్లో సీపీ అంబర్ కిశోర్ యూ

కలర్ ఫుల్ జోష్

- ఊరూరా అంబరాన్నంటిన హోలీ నెంబురాలు
- రంగులు పూసుకొని నందడి చేసిన చిన్నారులు
- నృత్యాలతో యువతీ, యువకుల కేరింతలు
- పాల్గొన్న ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు

కుమ్రం టీం అసిఫాబాద్, మంచిర్యాల జిల్లాల్లో కలర్ ఫుల్ జోష్ కనిపించింది. శుక్రవారం ఉదయం నుంచి హోలీ నెంబురాలు అంబరాన్నంటాయి. చిన్నా పెద్దా తేదాలేకుండా వీధుల్లోకి వచ్చి రంగులు చల్లకుంటూ నందడి చేశారు. యువతీయువకులు కేరింతలు కొడుతూ నృత్యాలతో హోరెత్తించారు. కలెక్టర్లు, పోలీసు ఉన్నతాధికారులు, ఉద్యోగులు, ప్రజాప్రతినిధులు రంగులు పూసుకొని ఒకరికొకరు శుభాకాంక్షలు తెలుపుకొన్నారు.



అసిఫాబాద్లో నృత్యం చేస్తున్న ఎస్పీ శ్రీనివాసరావు

మంచిర్యాలలో కలెక్టర్ కుమార్ టీవీ

అసిఫాబాద్లో కలెక్టర్ కుమార్ టీవీ

మందమర్రి చెందిన బొడ్డు తిరుపతికి 60వ ర్యాంక్

మందమర్రి చెందిన బొడ్డు తిరుపతికి 60వ ర్యాంక్ కృ-మామయ్య దంపతుల చిన్న కుమారుడైన తిరుపతి స్థానిక కార్పెట్ పాఠశాలలో పదో తరగతి వరకు చదివాడు. అప్పటి బెల్లంపల్లి పాలిటెక్నిక్

గ్రూప్-3 ఫలితాల్లో మనోళ్ల సత్తా

● మందమర్రికి చెందిన బొడ్డు తిరుపతికి 60వ ర్యాంకు ● గుడ్లబోలికి చెందిన భాస్కర్ కు 154 ర్యాంక్



కళాశాలలో మైనింగ్ డిప్లొమా విద్యనభ్యసించాడు. 2016లో సింగరేణి సంస్థలో జేఎంఈటీ రోటిఫికేషన్ వెలువడగా, పరీక్ష రాసి ఉద్యోగం సాధించాడు. ఆ తరువాత దూరవిద్య కాకతీయ యూనివర్సిటీలో బీఏ పూర్తి చేశాడు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వెలువరించిన గ్రూప్-4 పరీక్షలో ఉత్తీర్ణుడై సాధించి క్యాకనపల్లి మున్సిపాలిటీ జూనియర్ అసిస్టెంట్ ఉద్యోగం సాధించాడు. ఇటీవల వెలువడిన గ్రూప్-2లో రాష్ట్రస్థాయిలో 77వ ర్యాంకును సాధించాడు. శుక్రవారం వెలువడిన గ్రూప్-3 9వ లిస్ట్ లో రాష్ట్రస్థాయిలో 80వ ర్యాంకు సాధించాడు. పరస ఉద్యోగాలు సాధించిన తిరుపతిని కుటుంబ సభ్యులు, స్నేహితులు ఆనందించారు. గ్రూప్-1

సాధించడమే తన లక్ష్యమని, అందుకు సిద్ధమవుతున్నానని తిరుపతి తెలిపాడు.

గుడ్లబోలికి చెందిన భాస్కర్ కు 154వ ర్యాంక్

రెవెన్యూ, మార్చి 14 : కౌటల మండలం గుడ్లబోలి గ్రామానికి చెందిన భాస్కర్ 2016లో సింగరేణి సంస్థలో ఉద్యోగం సాధించాడు. ప్రస్తుతం బెల్లంపల్లి ఏరియాలోని ఏరియా స్టాఫ్లో సినియర్ అసిస్టెంట్ గా ఉద్యోగం చేస్తున్నాడు. గోరేటిపాటిపేటలోని గ్రంథాలయంలో ప్రీవేషన్ కోసంగాంది గ్రూప్-2 ఫలితాల్లో 229 ర్యాంక్ సాధించగా, తాజాగా గ్రూప్-3 ఫలితాల్లో 154 ర్యాంక్ సాధించి ప్రతిభ చాటుకున్నాడు.